



林丹仍旧是国羽的中流砥柱。新华社发

## 世锦赛前景难料,后李永波时代大幕开启

# 越过山丘,国羽没时间停留

里约奥运会后,中国羽毛球进行了大换血,功勋教头李永波退出江湖,关于他的争议还在继续,但中国羽球已没有时间做过多停留,必须重新上路。

7月30日在南京开战的世界羽毛球锦标赛,正是中国羽球审视自己的开端。

本报记者 刘瑞平  
7月30日发自南京

### 林丹期待完美待续

本届世锦赛之前,世界名将李宗伟和韩国一哥孙完虎先后宣布退赛,昔日在国际赛场叱咤风云的老将,就只剩下了林丹一人。

曾经5次获得世锦赛冠军的林丹是本次大赛9号种子,虽然他的比赛被安排在了中午1点,但现场观众一点儿也不少。荷兰选手马克人高马大,力量十足,屡屡对林丹进行冲击,林丹不慌不忙,耐心与对手周旋,精彩的表现引来阵阵欢呼。最终林丹以两个21:14获胜,但耗时达到49分钟,可谓一场苦战。

赛后,林丹对自己的表现十分满意,记者们提问最多的还是他与李宗伟的话题。作为一对特殊的对手,林丹一直与李宗伟惺惺相惜。有消息称李宗伟身患疾病,可能会因此退役,林丹则期望李宗伟能战胜伤病,回到赛场。“不管遇到什么困难,我希望他能调整自己,以最佳状态回到赛场。”

实际上,林丹与李宗伟现在面临的最大的问题不是伤病,而是身体机能,毕竟在国际羽坛打拼这么多年,能力下降也

是很自然的事。那么,他们还能不能继续坚持下去?

“东京奥运会还有两年时间,调整的时间足够,毕竟我们这些老队员的核心竞争力就是国际大赛。”林丹充满信心地说。

在中国羽毛球最困难的时候,林丹依然是中国男单的镇队之宝,现场观众也打出横幅:挚爱林丹,完美待续,只是不知道,时间还能不能给林丹一个机会。

### 男子项目谁能接班

年初的汤姆斯杯,中国队战胜日本队重新夺杯,让人们看到了中国男子崛起的希望。但一个不可否认的事实是,中国队更多的是靠整体厚度,男单项目上缺乏顶尖高手,将会在很长时间内困扰这支王牌之师。

今年,中国男单的表现持续低迷。谌龙在出战的5项巡回赛中,3次惨遭一轮游。而林丹随着年龄增长,状态也大打折扣。唯一值得期待的是,石宇奇今年表现较为出色,他在全英赛决赛击败林丹夺冠。这位22岁的小将在汤姆斯杯出战6次获得全胜,但在随后的3站公开赛中,石宇奇状态并不稳定。国羽男单想要在强手如林的上半区突围,难度着实不小,而石宇

奇可能在第三轮就遭遇林丹,这对两人都是一个考验。

由于分组的原因,中国男单四大高手林丹、谌龙、石宇奇、黄宇翔将齐聚上半区,他们将联手狙击目前排名第一的丹麦选手安赛龙。

即使四大国手能过了安赛龙这一关,依然有强劲的对手在等着他们,就是日本的桃田贤斗。

桃田贤斗今年状态持续火热,先后在亚锦赛和印尼公开赛上获得男单冠军。虽然他率领的日本队在汤姆斯杯决赛中不敌中国队,但他在该项赛事保持不败。即使目前世界排名第一的世锦赛卫冕冠军安赛龙,面对桃田贤斗也似乎无计可施,两人至今交手9次,桃田贤斗7胜2负。桃田贤斗曾在采访中表示,今年的世锦赛是为两年后的东京奥运会做准备,自己的目标直指冠军。

如此困难重重,只能寄希望于中国的年轻小将迅速接班,挑起大梁。

### 中国小花前景难料

相对男子项目,中国的女子项目人员变动更大,困难更多,在李雪芮因伤退赛之后,中国小花的前景变得更加难料。

两个月前尤伯杯半决赛,中国队对泰国队三场单打全部

失利,总比分2:3负于对手,34年来首次无缘决赛。本次世锦赛,国羽女单想要打破7年的“冠军荒”,仍然困难重重。

此次世锦赛中国队只有3位女单选手,罕见地没有获得满额席位,其中何冰娇独守上半区,陈雨菲和陈晓欣位于下半区,但由于签位较近,两人很有可能在八分之一决赛相遇。

何冰娇与世界排名第一的中国台北选手戴资颖同处四分之一区,晋级难度不小。戴资颖在本赛季参加的6项大赛中豪取5个冠军,出战34场只输掉1场,被看作女单夺冠热门。

中国女双在历史上曾处于绝对的垄断地位,自1983年以来,在21届世锦赛中赢得了20届女双冠军。但是本届世锦赛,她们将面对日本女双的强有力挑战。

日本女双今年的表现非常抢眼,全英赛中,日本队有4对女双获得八强席位,3对进入四强,亚锦赛也包揽了冠、亚军。本赛季目前为止,日本女双在世界羽联世界巡回赛14站中出战12站,8站夺冠。除了卫冕冠军陈清晨/贾一凡外,其他组合想要冲破日本队防线会非常困难。

### 双打成为必争之地

单打项目困难重重,双打

将成为本届世锦赛中国冲金的重点。

上届世锦赛,中国获得了女双和混双两枚金牌,这次女双遭遇挑战,混双就成为必争之地。

据国羽双打主教练张军介绍,中国的4对混双组合都获得了前10种子席位,郑思维/黄雅琼和王懿律/黄东萍曾在今年马来西亚公开赛决赛中会师,显示了他们的强大实力。此外,奥运冠军、卫冕冠军印尼组合阿玛德/纳西尔放弃参赛,为国羽混双又进一步增加了夺冠可能。

男双方面,卫冕冠军刘成/张楠以及“双塔组合”李俊慧/刘雨辰同在下半区。“双塔组合”曾在汤姆斯杯决赛中逆转一对日本组合,帮助中国队成功以总比分3:1逆转对手获得冠军。如果顺利,有了“双保险”的中国队将获得一张决赛门票,并极有可能在决赛中对阵夺冠大热、印尼组合吉迪恩/苏卡穆约。目前看来,这对印尼组合将是中国队最大的对手,而日本选手园田启悟/嘉村健士和远藤大由/渡边勇大等也都有冲冠实力。

毫无疑问,目前的国羽正处在低谷,中国羽球需要爬坡,但时间不等人,后面的路不管多难,都要无所畏惧,勇往直前。